

# КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 92 (229) | Вторник, 23 сентября 1941 года. | Цена 10 коп.

## Организовать круглосуточную молотьбу

Сельскохозяйственный год на исходе. Передовые сельхозартели нашего района, борясь за своеевременную уборку богатого урожая, успешно справляются со всеми уборочными работами. Помня о том, что сконченный — это еще не убранный хлеб, руководители этих колхозов по-большевистски сочетали на уборке урожая косовицу, скирдование, обмолот и хлебосдачу.

Колхозы: имени Чапаева, Можжухинского сельсовета, «Вперед к социализму», Верхотомского сельсовета (председатели артелей т. т. Горохов и Клопов), закончив в срок косовицу, заскирдовали от 60 до 90 процентов. Сейчас эти колхозы полным ходом ведут обмолот и хлебосдачу государству. Годов план хлебосдачи колхоз имени Чапаева выполнил на 72 процента, колхоз «Вперед к социализму» — на 90 процентов. Таких показателей правления этих колхозов добились благодаря хорошо организованному труду и правильной расстановке колхозников на полевых работах.

Исключительно благоприятные условия погоды для уборки нынешнего урожая дают все возможности провести эту уборку в наиболее сжатые сроки.

В дни Отечественной войны против оголтелых фашистских орд колхозники и колхозницы с каждым днем увеличивают производительность труда, помня, что чем скорее будет убран урожай, тем быстрее будет победа доблестной Красной Армии над озверелым врагом. Председатель колхоза «Красное знамя» Большепромышленского сельсовета тов. Ермаков закончил косовицу хлебов, организовал круглосуточную молотьбу. В результате умелой организации труда весь хлеб, сконченный простейшими машинами на площади 167 гектаров, к

20 сентября обмолочен на 72 процента к плану.

Однако, серьезные ошибки, допущенные при уборке прошлогоднего урожая, многими руководителями колхозов не учтены. В этом году вновь повторяются прежние попытки затянуть обмолот дозимы.

Особенно плохо идет молотьба в колхозах имени Кагановича (председатель т. Пинчук), Старочервовского сельсовета, «Красный коммунар» (председатель т. Афанасьев), Боровского сельсовета. Первый колхоз выполнил план косовицы на 88 процента, а обмолот только на 40 процентов. Второй колхоз закончил косовицу хлебов с площади 181 гектар, заскирдовал только 70 гектаров, а обмолотил и того меньше. В таком же положении находятся и другие колхозы, как имени Молотова (председатель тов. Рябиков), Мазуровского сельсовета, «Путь к социализму» (председатель тов. Мамурина), Крековского сельсовета, имени Пушкина и другие.

Отсюда совершенно ясно, что плохая организация молотьбы очень вредно влияет на темпы хлебосдачи. Взять те же колхозы: имени Пушкина, «Путь к социализму» и другие выше указанные колхозы, где годовой план хлебосдачи выполнен не более как от 20 до 35 процентов. Не выполняются и пятидневные графики хлебосдачи.

Неотложная задача всех руководителей колхозов, МТС и сельспоцомов — организовать круглосуточную молотьбу и хлебосдачу. Для этого необходимо максимально использовать рабочую силу и все уборочные агрегаты, что позволит в ближайшие дни наверстать упущенное. Долг каждого колхозника и колхозницы — образцово завершить конец сельскохозяйственного года, быстро и без потерь убрать обильный урожай.

Неотложная задача всех руководителей колхозов, МТС и сельспоцомов — организовать круглосуточную молотьбу и хлебосдачу.

Для этого необходимо максимально использовать рабочую силу и все уборочные агрегаты, что позволяет в ближайшие дни наверстать упущенное. Долг каждого колхозника и колхозницы — образцово завершить конец сельскохозяйственного года, быстро и без потерь убрать обильный урожай.

Партийным, советским организациям района и работникам райземотдела нужно по-серезному заняться созданием Госстрахфонда, как этого требуют партия и правительство и условия военного времени.

И. БОЛОННИКОВ,  
районный инспектор по земельным

«Смена», ржи «Вятка», овса «Победа». Однако, сданное зерно не сортовое, а рядовое. Колхоз «Огонек» не приступал к сдаче сортового зерна.

Все это говорит о том, что руководители этих колхозов не поняли всей важности создания крепкого Государственного страхового фонда сортовых семян. Явление это антигосударственное. Таких руководителей нужно привлечь к ответственности.

Партийным, советским организациям района и работникам райземотдела нужно по-серезному заняться созданием Госстрахфонда, как этого требуют партия и правительство и условия военного времени.

И. БОЛОННИКОВ,  
районный инспектор по земельным

Организуем круглосуточную молотьбу убранного хлеба! Сдадим хлебопоставки государству полностью и в срок. Удесятерим темпы работ на этих важнейших участках, поможем Красной Армии в ее героической борьбе с фашистскими ордами.

## Колхозницы и колхозники — в подарок Красной Армии

Чего бы ни потребовала страна для фронта, мы всем готовы помочь ему, — заявил председатель Можжухинского сельсовета тов. Проняхин. — Я вношу в подарок бойцам Красной Армии пару теплого белья, шапку и теплые носки.

Его примеру последовала жена призванного партией и правительством на фронт тов. Рубан. Она сдала одеяло, простыню и подушку. Председатель колхоза имени Карла Маркса т. Пыхтеев сдал пиджак, агроном т. Сухова — мужское пальто, теплые носки и рукавицы, учительница т. Атоманова и Краля сдали пинель и два килограмма шерсти.

Члены правлений колхозов «Золотой колос» и «Новый молот» для бойцов Красной Армии сдали 44 килограмма и 800 граммов шерсти.

Всего от колхозников и колхозниц Можжухинского сельсовета в Фонд Обороны для бойцов Красной Армии поступило: 2 пары пиджаков, 2 пары брюк, 7 овчин, 3 меховых шапки, 9 пар перчаток, 4 пары рукавиц, 4 пары теплых носков, 4 полотенца и 5 невыделанных шкур.

Сбор теплых вещей в колхозах продолжается.

А. ЖУКОВСКАЯ.

## В КОЛХОЗЕ им. КОМИНТЕРНА

Колхозники сельхозартели имени Коминтерна, Маручакского сельсовета, показывают на уборке хлебов образцы социалистического труда. Так, например, машинисты Семен Соловьев и Алексей Соловьев, работая на сенокосилках с приводами, ежедневно выполняют нормы на 120 процентов.

Не отстают от них и вязальщицы Мария Лукина, Юлия Иванова, Антонина Сорокина, Анастасия Петрова и Серафима Кончилова. Они наязывают по 650 спиц при норме 350.

Алексей ЯРОСЛАВЦЕВ.

## СУД

Выездная сессия Кемеровского народного суда рассмотрела 15 сентября дело по обвинению бывшего комбайнера Кемеровской МТС Д. А. Кемерова, работавшего в колхозе имени Карла Маркса, Можжухинского сельсовета. Вследствие безобразного отношения Кемерова к своим обязанностям, небрежного использования комбайна, Кемеров допустил большую потерю зерна ржи на площади в 12 гектаров. Потеря зерна выразилась в 42 центнера. Колхоз потерпел убытки в размере 336 рублей.

Д. А. Кемеров приговорен выездной сессией народного суда к одному году лишения свободы, со взысканием убытков в пользу колхоза.

## Своевременно и правильно производить авансирование колхозников

Замечательный урожай выражен в этом году на полях колхозов Кемеровского района. Земля, которую хорошо обработали колхозники и колхозницы, не осталась в долгах, она оплатила полностью честный труд колхозников. Многие колхозы, как, например, «Вторая пятилетка», имени Карла Маркса и другие сельхозартели в этом году получают по 17—18 центнеров зерна с одного гектара. Уборку обильного урожая многие колхозы заканчивают и досрочно рассчитываются с государством по обязательным поставкам и натуроплате за работу МТС.

Партия и правительство своим постановлением установили четкий порядок авансирования колхозников на время хлебоуборки и хлебопоставок государства. Колхозы имеют право выделять 15 процентов от фактически сданного количества зерна на заготовку для авансирования колхозников и внутри хозяйственных расходы. Строгое соблюдение этого правила позволяет колхозным руководителям добиться досрочного выполнения обязательных поставок государству и еще большего производственного подъема во всех работах колхоза. Но далеко не все руководители колхозов строго придерживаются этого указания. Известно немало случаев недопустимой затяжки авансирования колхозников, что не может не сказаться отрицательно на организации всей работы в колхозе; а также еще многие руководители колхозов практикуют выдачу печеным хлебом колхозникам, что противоречит уставу сельхозартели, обременяет колхозников. От такой практики надо отказаться руководителям и приступить к немедленной и правильной выдаче авансов на трудодни колхозникам в соответствии с постановлением партии и правительства.

Надо отметить и такой факт, что отдельные руководители колхозов нарушают закон партии и правительства. Повторяют ошибки прошлого года. Вместо того, чтобы в первую очередь выполнить обязательства перед государством, они производят авансирование колхозников. К таким колхозам относятся: имени Калинина — перерасходуют на авансирование колхозников около 60 тонн, «Большевистский сев» — 16. Такой же гнилой практики придерживаются и другие колхозы, как «Коминтерн», «Зеленый луг». Ясно, что руководители этих колхозов подлежат суду за нарушения закона об авансировании колхозников.

В связи с выдачей аванса и дополнительной платы труда особое значение приобретает также постановка учета труда

колхозников. Без правильного учета труда нельзя провести правильное авансирование и распределение дополнительной оплаты за получение сверхплановой урожайности сельскохозяйственных культур и производительности животноводства. Отдельные колхозники и колхозницы колхозов: «Вторая пятилетка», «Оборона страны», «Красный флот», имени Карла Маркса и другие в этом году с введением звеневой системы работ добились блестящих показателей в получении сверхплановой урожайности сельскохозяйственных культур. На основании постановления ЦК ВКП(б) и Совнархоза СССР о дополнительной оплате труда, эти колхозники обязаны получить дополнительную плату за перевыполнение задания по сверхплановой урожайности. Однако счетоводы этих колхозов, как, например, «Оборона страны» — т. Булгаков, «Красный флот» — Черкасов, «Вторая пятилетка» — Еланова, уже начинают показывать свою бездеятельность, стараясь доказать то, что распределение дополнительной платы невозможно в силу того, что якобы нет точных сведений. Правлениям колхозов, ревизионным комиссиям, а также колхозникам надо потребовать от своих счетоводов точного, своевременного упорядочения учета в колхозе, обязать их уплотнить рабочее время, не допускать различных разездов, вести буквально точный учет заработанных трудодней. Только правильный учет труда и правильное авансирование, как натуральное, так и денежное, в соответствии с количеством трудодней, будут служить делу быстрейшего завершения уборки.

Задача всех партийных организаций, руководителей колхозов и сельспоцомов заключается в том, чтобы, пресекая управительские, антиколхозные тенденции при авансировании, превратить это авансирование в мощный стимул повышения производительности труда, привлечения к уборке всех колхозников.

Авансирование — важнейшее звено в системе мероприятий, помогающее воспитывать у всех колхозников социалистическое отношение к труду, к росту, к процветанию колхозов, к укреплению мощи и силы нашей родины. Но это в том случае, если авансирование проводится правильно, в соответствии с указаниями партии и правительства. Задача руководителей села заключается в том, чтобы обеспечить точное выполнение этих указаний.

КЛОПНОВ,  
инструктор-бухгалтер района.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

## Вечернее сообщение 18 сентября

В течение 18 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерию противника на поле боя, атаковала авиацию на его аэродромах.

В течение 16 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 112 немецких самолетов. Наши потери — 29 самолетов.

\*\*\*

### Ожесточенные бои под Киевом.

В течение последних дней под Киевом идут ожесточенные бои. Фашистско-немецкие войска, не считаясь с огромными потерями людьми и вооружением, бросают в бой все новые и новые части. На одном из участков киевской обороны противнику удалось прорвать наши укрепления и выйти к окраине города. Ожесточенные бои продолжаются.

\*\*\*

### Жульничество гитлеровцев.

16 сентября Советское информбюро сообщило о разгроме немецко-фашистского десанта, пытающегося захватить остров Эзель, и о потоплении ряда немецких судов в этой операции. 17

сентября гитлеровцы сделали смешную попытку опровергнуть это сообщение Советского информбюро, заявив, что «германская армия никогда не пыталась захвату острова не предпринимала, так как германское командование не видело в этом никакой необходимости».

По этому поводу следует сказать, что гитлеровцы делают вид, будто они не заметили исчезновения за 13 и 15 сентября с. г. 4 своих транспортов, 80 катеров и шлюпок с войсками и вооружением, 1 эсминца, потопленных советскими морскими вооруженными силами, и повреждения нескольких эсминцев и транспортов. Гитлеровцы делают вид также, что они не заметили исчезновения при попытке захватить остров Эзель 15 тысяч своих десантных войск, уничтоженных советскими войсками.

Разве не ясно, что фашистское «опровержение» нашего сообщения является жульнической попыткой скрыть от немецкого населения и мирового общественности мнения серьезные потери фашистов при попытке высадить десант на острове Эзель.

## Утреннее сообщение 19 сентября

В течение ночи на 19 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные под Киевом.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерию противника на поле боя, атаковала авиацию на его аэродромах.

\*\*\*

Части командира Городянского, действующие на Западном направлении фронта, уничтожили за последние три дня 605 немецких солдат и офицеров, 34 танка, 6 бронемашин, 24 мотоцикла, 20 автомашин, 2 тягача, цистерну с горючим, 4 станковых пулемета и захватили 18 орудий. Часть полковника Чихарина захватила 4 танка, 4 орудия, 5 ящиков со снарядами, 17 станковых пулеметов противника. Часть полковника Груздева разбила немецкий стрелковый полк. Батальон тов. Сахарова разгромил две пехотные роты противника, захватил 4 орудия и 8 пулеметов. Стрелковое соединение под командованием тов. Соловьева, действующее на одном из участков Западного направления фронта, наложило серьезный урон 63 немецкому мотострелковому полку.

\*\*\*

Зараженные в плен немецкие летчики отмечают в своих показаниях высокие боевые качества советской авиации. Ефрейтор Эрнст Эльо, радист 51 воздушной

## Вечернее сообщение 19 сентября

В течение 19 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные под Киевом.

За 17 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 45 немецких самолетов. Наши потери — 23 самолета.

\*\*\*

В упорных боях на Мурманском направлении наши части

флотилии, заявил: «О русской авиации нам говорили, что она не имеет хороших машин, так как в первые дни войны все самолеты были уничтожены. К сожалению, мы верили этому, пока не встретились в воздухе с русскими самолетами и летчиками. Первый же бой кончился для меня плачевно. Наш самолет был сбит и вот я здесь». Пилот разведчик Шеффер Норберг отметил в своих показаниях, что советские летчики летают на совершенных машинах и прекрасно обучены. «Я участвовал в воздушных боях с польскими и французскими летчиками, — говорит пленный, — и выходил победителем, а здесь на третьем вылете потерпел поражение». По заявлению командира бомбардировщика «Юнкерс-88» лейтенанта Рудольфа Мессершмидта: «Летный состав русского воздушного флота имеет очень хорошую подготовку. Мы опасались встречи с русскими истребителями. Только за последний месяц наша авиационная группа потеряла 19 самолетов из 27». Летчик ефрейтор Андреас Беккер говорит: «Ваша самолеты не дают нашим войскам свободно действовать. Русский истребитель очень зверский, он очень легко и быстро маневрирует. В особенности большие потери за последние дни мы понесли от ваших истребителей «И-17».

нашесли большие потери трем батальонам «СС» и двум немецким горно-егерским полкам. Батальоны «СС» — «Фюрер», «Германия» и «батальон смерти», 136-й и 137-й немецкие горно-егерские полки потеряли около 1000 солдат и офицеров убитыми и свыше 2 тысяч ранеными.

\*\*\*

На одном из участков Северо-Западного направления фронта

огнем нашей артиллерии, пулеметов и минометов полностью уничтожен саперный батальон противника, пытавшийся возводить укрепления. На другом участке фронта части майора Егорова отбили атаку крупных частей немцев и нанесли им большие потери. На поле боя осталось около 1000 убитых вражеских солдат и офицеров.

\*\*\*

Письма, найденные у немецких офицеров, убитых и захваченных в плен в боях на подступах к Ленинграду, свидетельствуют об огромных потерях немецко-фашистских войск. Лейтенант Узляк сообщает своему отцу полицеи-директору Кенигсберга: «Я полагаю, что мы имели в эти дни потери, во много раз превышающие все потери, которые мы понесли во времяпольского и французского походов, вместе взятых. Боеспособный состав рот составляет сейчас в среднем 40-50 человек. Мы все надеемся, что до зимы все закончится, но на всякий случай я, однако, начал припасать теплые вещи. Уже достал меховую куртку и варежки».

В письмах, которые немецкие солдаты получают от своих родных, описываются результаты налетов английской и советской авиации на германские города. Ефрейтору Ланге написали из Берлина брат Вилли и сестры Хельга и Фрида: «В ночь с пятницы на субботу бомбардировка началась до обявления воздушной тревоги. Бомбы упали на Штеттинский вокзал в половине двенадцатого, а воздушная тревога была объявлена лишь в половине первого. Это были русские летчики... Жена ефрейтора Фрица Хагеманн сообщает из Падерборна: «Английские летчики опять бомбят нас каждую ночь. Город почти весь разрушен. Жители большей частью переселились в деревню». В ответ на хвастливое письмо фельдфебеля Вальтера Кох его мать пишет из Эссена: «Ты утверждаешь, что тебе хоро-

шо. Не обижайся, но я этому совершенно не верю. Я тоже могла бы тебе написать, что у нас все хорошо, в то время как прошлой ночью в двух минутах ходьбы от нас бомбой убило 11 человек».

\*\*\*

Немецко-фашистские изверги продолжают издеваться над мирным населением захваченных городов и деревень Белоруссии. Недавно германские солдаты высыпали всех жителей города Петровка и нескольких деревень, расположенных в радиусе 15 километров от этого города. Немецкие власти обявили, что выселение производится для того, чтобы «спасти население от предстоящей бомбардировки городов и деревень». Как только население оставило свои квартиры и дома, начались грабежи. Все ценные вещи были угнаны, а остальное имущество уничтожено.

Немецкие солдаты избили до полусмерти колхозницу сельхозартели им. Кирова Домановичского района Полесской области, Аксинью Коваленко за то, что она не сдала фашистам хлеб, оставленный ею для своих детей. В деревне Серники фашисты собрали около 250 местных жителей и принудили рыть яму. Когда яма была выкопана, фашистские изверги открыли огонь из пулеметов и расстреляли всех собранных жителей.

\*\*\*

Германское информационное бюро сообщило, что в ночь на 18 и в ночь на 19 сентября германская авиация «успешно атаковала военные объекты Москвы. Сброшенными бомбами было вызвано много пожаров».

Эти сообщения лишний раз показывают, что гитлеровцы теряют всякую меру в своем враге. Как известно, в ночь на 18 сентября и в ночь на 19 сентября никаких бомбардировок Москвы не было, так же как не было и никаких пожаров. «Успешную атаку» военных объектов Москвы в эти ночи произвела не германская авиация, а германское информационное бюро.

## Утреннее сообщение 20 сентября

В течение ночи на 20 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные под Киевом.

На одном из участков фронта подразделение старшего лейтенанта Ладутько разбило ударную группу 7-го белофинского полка. Белофинны потеряли более 100 убитыми и ранеными, захвачены 2 миномета, 6 пулеметов, 5 противотанковых орудий, 9 автоматов и много тысяч патронов. Действующий на Северо-Западном направлении фронта отряд тов. Ксенофонова захватил 16 немецких орудий, 20 автомашин, 6 мотоциклов и 10 пулеметов.

Зенитная батарея Краснознаменного Балтийского флота отбила налет десяти вражеских бомбардировщиков. Сбиты 4 самолета противника. Летчики-истребители Черноморского флота старший лейтенант Юдин и лейтенант Круглов и Силин сбили 3 немецких бомбардировщика «Юнкерс-88». В воздушных боях на подступах к Одессе летчики

## На подступах к Одессе

ODESSA, 19 сентября (ТАСС). Морской отряд готовился к атаке. Группы немецких частей, накопив большие силы под Одессой,клини врезались в наши подразделения, непрерывно обстреливая их фланги тыла. Надо было уничтожить этот клин.

Заговорила наша артиллерия. Мощным огнем она прокладывала дорогу бойцам морской пехоты. Как только замолкли последние артиллерийские залпы, моряки пошли в атаку.

В самый разгар боя под здание лейтенанта Мищенко скрыто в густой кукурузе продвинулось к окопам противника и забросало их гранатами. Враг пытался оказать сопротивление, но безуспешно. Понеся большие потери, он стал отходить.

Позади вражеских окопов находилась роща. Здесь фашисты решили укрепиться. К роще подползла группа смельчаков во главе с командиром пулеметного отделения Гринченко. Пулеметчики открыли огонь. Артиллерия била по вражескому тылу, не позволяя врагу подтягивать подкрепления.

Подразделение под командованием комиссара полка Митракова под залпом вытеснило неприятеля. Он был выбит из рощи и отступил с большими потерями. Вражеский клин был срезан.

### Туровский.

## Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву

В ночь с 19 на 20 сентября группа немецких самолетов пыталась совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями. В район города попал один самолет. Несколько сброшенных бомб вреда не причинили.

## Вступление английских войск в Тегеран

LONDON, 18 сентября. (ТАСС). Английское радио сообщает, что английские войска вступили в Тегеран.

## Принятие присяги новым шахом Ирана

ТЕГЕРАН, 18 сентября (ТАСС). Вчера вечером в зале меджлиса состоялась церемония принятия присяги новым шахом Ирана Мухаммед Реза Пехлеви.

## Освобождение политических заключенных в Иране

НЬЮ-ЙОРК, 18 сентября (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что новый шах Ирана освободил большое число видных политических заключенных, в числе которых находятся бывший военный министр генерал Нахиджевани, который был осужден на 15 лет тюрьмы.

## Образование нового правительства в Иране

ТЕГЕРАН, 19 сентября (ТАСС). Сегодня опубликован реескрипт нового шаха о назначении Форузи премьер-министром. Шах поручил Форузи сформировать новое правительство.

На состоявшемся вчера заседании меджлиса обсуждался вопрос об образовании парламентских комиссий, выборы комиссий состоятся в ближайшие дни.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.